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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till bistånds- och utrikeshandelsminister Benjamin Dousa (M)

2025/26:191 Bistånd till Nigeria

Nigeria och närmare bestämt de återkommande massakrerna på kristna i 
Nigeria har hamnat i den politiska hetluften. Detta sedan president Trump och 
hans administration i USA har öppnat upp för att USA kan komma att behöva 
agera för att skydda kristna i landet. Det återstår att se om och hur USA agerar, 
men det är uppenbart att situationen för kristna i Nigeria inte erhåller samma 
mediala utrymme som andra frågor inom utrikespolitiken.

Förföljelsen av och morden på kristna är dock inte det enda problemet i 
Nigeria. Landet har dessutom blivit en internationell hubb för organiserade 
storskaliga bedrägerier mot svenskar och andra. Förra året stängde Meta 
ned över 60 000 Instagramkonton i Nigeria som använts vid bedrägerier med 
sexuell utpressning, och de systematiska bedrägerierna är så omfattande att vi i 
Sverige kallar bluffmejl och bedrägerier för Nigeriabrev. Svensk polis arbetar 
tappert med att kartlägga och lagföra de inblandade men utan möjlighet att gå 
till kärnan av problemet, då möjligheten att utreda vidare när pengarna landat i 
Nigeria är begränsad eller obefintlig. I stället fokuserar polisen på att lagföra de 
nigerianer som är en del av penningtvätten av bedrägerierna innan pengarna 
lämnar landet.

Svenska pensionärer är extra utsatta och de hänsynslösa bedrägerierna med bas 
i Nigeria riskerar att förstöra livet för de utsatta. Trots att såväl övergreppen 
mot kristna i Nigeria som bedrägerierna mot svenskar är kända erhåller Nigeria 
fortfarande hundratals miljoner i bistånd från Sverige varje år. Det minsta vi 
borde kunna kräva i motprestation (om landet över huvud taget borde erhålla 
bistånd) vore att de assisterar svenska polisutredningar kring de bedrägerier 
som nigerianer i Nigeria utsätter svenskar för.

Mot bakgrund av detta vill jag fråga bistånds- och utrikeshandelsminister 
Benjamin Dousa:

 

Avser ministern och regeringen att agera för att ställa krav på Nigeria eller se 
över och reducera det svenska biståndet till Nigeria?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-11-12
Besvaras senast
2025-11-19 kl. 12.00
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………………………………………

Tobias Andersson (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


